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Le a válaszfalakkal.
Az elinull századokban hazánknak 

alapját s letezőségének lehetőségét az 
úgynevezett kiváltságos osztály képezte.

Ennek az osztálynak — melynek 
tagjai sorában ott voltak mai arisztok­
ratáink s nemesi családjaink ősei — 
az ereje, szívóssága és hazaszeretette 
tette lehetővé, hogy hazánk annyi bal­
sors közepette is megtudta tartani ön­
állóságát s nem egyszer a dicsőség 
olyan magas fokára emelkedett, emelyre 
méltó lelkesedéssel pillantgat vissza még 
a mai nemzedék is.

Ebben az osztályban is voltak vi­
szályok, de ezeket a viszályokat min­
denkor eltudta törölni a hazát fenye­
gető veszedelem.

Elérkeztek azután azok az idők is, 
amidőn vege lelt a kiváltságosságnak. 
Egy uj kor szelleme vonult be hozzánk, 
amely nem ismert ember és ember 
között különbséget, mindenkinek köte­
lességeket, de viszont ezzel szemben 
jogokat is adott.

A régi korhadt társadalmi rend­
szer támasztófái szétdölésnek indultak 
és kilátás támadt arra, hogy ha csak 
uj‘ rekonstruálás nem következik be, 
akkor nálunk is be fog következni az 
a nagy temetés, amely annak idején a 
népek millióinak üdvrivalgása melleti 
folyt le Versailles és környékén.

Ezek a kilátások azonban nem 
valósultak meg. A kiváltságosak osz­
tálya maga látta be a régi állapotok 
tarthatatlan voltát, maga segített sem­
mivé téve a régi alkotásokat megalkotni, 
azt az erkölcsi és társadalmi bázist, 
melyen a magyar társadalom egysé­
gessége kialakulhatott.

Szabadelvüségének valóban szép 
bizonyítékául oda dobta a magyar ne­
messég összes előjogait, magához emelte 
mindazokat az embertársait, akiknek 
eddig csak mellőzés volt a részük.

Ez a nagy áldozat is megmutatta, 
hogy mennyire nagy tudott lenni az a 
kiváltságos osztály, milyen nagy áldo­
zatot tudott meghozni, saját érdekeinek 
óriási veszteségével szemben, csak azért, 
mert a haza és nerrjzel érdekei ezt 
úgy kívánták.

A nagy átalakulás óta már több 
mint félszázad mull el. Elég nagy arra, 
hogy kereshessük, hol van az egységes 
magyar társadalom?

Szomorú az eredmény, amelyre 
találunk. A nemzet egyes rétegei között 
a választófalak ma is meg vannak. Az 
arisztokrata-osztály tagjai más halandók 
elől hermalice elzárt klubbjaikba vonul­
nak és rideg, tartózkodó magavisele- 
letükkel, alantosabb osztályokba tallózó 
embereket legtöbbször lenéző és sem­
mibe nem vevő eljárásukkal gondoskod­
tak arról, hogy a már egy ízben ledön­

tött választófalak szép csendesen fel­
emeltessenek.

Hogy mennyire nem méltó eljárás 
ez, arról talán vitatkoznunk sem kell. 
Mennyivel szebb is lenne, ha magyar 
arisztokratáink és gentrijeink példát 
vennének nagyszerű és honfiúi eré­
nyekben gazdag ősüktől, mennyivel ma­
gasabban is állanak a nemzet szere- 
tetében és tiszteletében, ha ilyen mó­
don élve keresnék a testvéri közeledés 
útjait. . . .

Erre a közeledésre — valljuk meg 
őszintén — egyelőre nincs kilátás. Alig 
hihető, hogy ez osztály megváltoztassa 
egyhamar jelenlegi szokásait.

Ez a körülmény magában véve 
lehet elszomorító körülmény, de nem 
komoly, fenyegető veszedelem.

Sokkal nagyobb veszély származ- 
hatik abból, hogy a kiváltságosak utó­
dainak rossz útra térését például veszik 
mindenütt a nemkiváltságosak leszár­
mazottjai.

Milyen szomorú állapot lesz az, ha 
a kasztszem elkülönítés, melynek elő­
jeleit pedig már minden felé látjuk fel­
tünedezni, általánossá válik.

A lateiner már most is idegen­
kedik a kereskedőktől, ez az iparosi 
nézi le, aki viszont a földművelőjével 
érezteti felsőbb voltát. Valamennyire 
szánó pillantást vett a birtok, a gentry, 
a mágnás.

A „Nyitravölfli Lap“ eredeti tárczája. Párbaj előtt, bárbaj után.

Felhő és napsugár.
Egyszer régen, találkozott 
A felhő és napsugár.
Azóta a szürke felhő 
Mimiig sugár nyomába jár.

Zúg az orkán, vihar tombol,
Harsog körülötte,
Uo a sugár mindig ott van,
Ott ragyog fölötto.

Fényűzőiméi száritgutja 
A szakadó zápor árját,
Csókjával megédesíti 
Küzdelmét, hús vándorlását.

Vérőfénybcn, zivatarban,
Ott állasz. mellettem,
Erőt adsz és bátorítasz 
Bajban, küzdelemben.

Esténkint, ha félhomályban,
Rozsé vidám lángja mellett,
Egymást nézzük s hallgatjuk a 
Siketitő, néma csendet.

Érzem, sokszor miudakotton 
Csak azon tűnődünk,
11a majd egykor el kell válnunk,
Vajh’ mi lesz belőlünk, . ..VI

Ambrozovlcs Dezső.

Kapossy Béla rettenetesen elhanyagolta 
a feleségét. Pedig neje szép, kedves és sze- 
retetre méltó asszony volt. De Kapossyt 
elfoglalta a közélet és a klubb. Családja 
részére semmi sem maradt belőle.

És az asszony, a szép, a fiatal, üde 
asszony, kinek leányéletc felhőtlen boldogság 
volt, talán betörődött a megválaszthatlanba ? 
nem ! Megakarta változtatni férjét s ha nem 
— ha nem, akkor lát más után.

Ha olykor-olykor Kapossy Béla rende­
sebb időben hazavetődött, neje Tekla való- 
sággal boldognak érezte magát. Csupa sze­
retet, nyájasság, előzékenység, megadás volt 
férjével szemben, ki ezt a szerepet telette 
untatónak találta. És még rendetlenebbül járt 
haza. Az asszony pedig könnyes szemekkel 
húzódott meg termeinek egyik szögletkéjé­
ben és töprengett. Töprengett és azon törte 
kis fejecskéjét, hogy az úgy nem mehet 
tovább, ezen változtatni kell.

És megpróbálta, hogyan lehetne ke­
resztül vinni azt a változást ? Kezdett egy­
magában eljárni estélyekre, színházakba. 
Unta magát, hogy mindenütt legyen, ahol 
az előkelő világ megjelenik. Fiatal volt, joga 
volt hozzá.

A férj pedig — úgy szólván — a 
klubban tanyázott, ő azt sem vette észre,

hogy neje megnyitotta házukat a nagy tár­
saság előtt. Kapossy csak a kártyát keverte, 
a lovait idomította, de neje és házanépével 
nem törődött.

Tekla agyában pedig megérlelődött az 
a meggyőződés, hogy férjét a családi tűz­
helyhez vissza nem tudja vezetni soha.

Egyszer a klubban kínos botrány tör­
tént. Kapossyt já:szás közben és annak he­
vében megsértette egy másik gentlemann, 
ki az este minden pénzét elvesztette a har- 
minczkétlevelü biblián.

A sértés megtorlást követel, a meg­
sértett becsület pedig rehabilitálást, vért. 
S Kapossy kihivatta ellenfelét, azután haza­
ment feleségéhez? nem,bezárkózott szobájába.

Nejéhez egy szava sem volt. Ott tar­
tózkodott zár alatt hálószobájában Kapossy 
anélkül, hogy egy pillanatra bement volna 
szép nejéhez. Nem gondolt arra, hogy ennek 
a nőnek, mint mindeniknek, első sorban sze­
retette van szüksége. Ha a nő nincs szeretve, 
úgy a kényelmes, finom otthon, az igazi 
jólét csak arany kalitka tele sivársággal és 
az arany kalitkából meg kiröppen a madár, 
hogy szeretetre találjon.

Telkát, mióta megnyitotta a házát az 
előkelő társaságnak, udvarlók övezték,körül, 
köztük nemes, megbecsülésre méltó, érde­
mes lélek.

Kocsi állt meg Kapossyék háza előtt.
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A nemzeti erő egységességének 
a teljes züllését idézheti elő ennek az 
állapotnak a tovább fejlődése, épen 
azért egy lépéssel sem volna szabad már 
tovább maradni ezen az utón.

A már létező bajok gyökeres orvos­
lása életszükség s a gyógyításnak felöl­
ről kellene megkezdődni.

A nemzet méltán elvárhatná, hogy a 
kiváltságosak utódai mulassák meg, hogy 
méltók jeles elődeikhez s fennen han­
goztatott hazaszeretetük nem üres be­
széd, de komoly és való érzés.

A főispán Nagytapolcsányban.
Áramolni Viktor nyit ramegye fő­

ispánja folyó hó 2,3 án délelőtt ki­
lenc/ órakor hivatalos látogatás czél- 
jából Nagytapolcsányba érkezett. Mi­
után bejárta már csaknem az egész 
megyét, a nagytapolcsányi járás közön­
sége érthető csodálkozással vette hall­
gatólagosan tudomásul, hogy városunk 
az üli programból alighanem kima­
radt. Ezt a későre halasztott hivatalos 
látogatást a főispán a tiszteletére adott 
banketten szép hasonlattal okadadolla 
meg Azt mondta, hogy a szülő, bete­
ges, vézna, gyenge gyermekére több 
gondol fordít és kell, hogy fordítson, 
mint az egészséges, erős kifejlett gyer­
mekre. Ilyen egészséges, erős szerve­
zetű fejlődménynek tartja ő Nagyia- 
tapolcsány városát s azért hagyta leg­
utoljára.

Tapolcsányi látogatása előtt be­
utazta 21-én és 22-én a nagytapolcsá­
nyi járásnak Nagytapolcsányon alul 
fekvő részét. Kiszállt Nyilra-Ludányban, 
hol Tóth Lajos főszolgabíró fogadta. 
Ellátogatott Rippénybe, Bodokra, Ap- 
ponyba, Sárfőre és Nyitra-Zerdahelyre. 
Látogatásokat telt Apponyi grófoknál 
Leon hardy Court-i iái, Zerdahelyieknél a 
botioki uraságnál stb. Nagytapolcsányba 
23-án délelőtt 9 órakor érkezett a ta- 
varnoki kastélyból, a hol szállva volt. 
A Ncurnan féle ház előtt állitotf fel a 
városi diadalkaput, melynél a vá­
rosi elöljáróság élőn Fülöpp Alajos 
városbiró üdvözölte. Innét egyenesen

behajtatott a községházára. Tiz óra táj­
ban fogadta a tisztelgő küldöttségeket. 
Eleibe járultak: a kath. klérus, az iz­
raelita hitközség, Nagylapolcsány város 
tanítói kara, az állami tisztviselők kül­
döttsége, a városi elöljáróság, a nagy­
tapolcsányi önkéntes tűzoltó egyesület.

A küldöttségek fogadása után meg­
látogatta: a párodnál, Reviczky Lajos 
közjegyzőt, Váray József járásbiról, 
Lén árt, Sándor, Kropácsy Jenő, dr. 1‘etri- 
kovits Aladár, dr. Mienk Mór és Zatkovics 
Alajos ügyvédeket.

Délután egy órakor bankett volt 
a Korona-szálló dísztermében, melyen 
36-an vettek részt. A főispán három­
negyed egy órakor hajlott oda. A fel­
köszöntők sorát a főispán nyitotta meg 
éltetvén a királyt. Utána Lén árt Sándor 
ügyvéd, mint a szabadelvüpárt elnöke él­
tette a főispánt s beszédében hitosi- 
totla őt, hogy a nagytapolcsányi ke­
rületre mindig számíthat, itt a szabad­
elvüpárt zászlaja nem fog elbukni. 
Skopecz István a város nevében a fő­
ispánt köszöntötte tel. Báró Stummer 
Ágoston a járás nevében szólalt fel, ki­
emelvén a főispánnak abbeli érdemeit, 
hogy járásunk közigazgatását a legma­
gasabb nivóra emelte. A főispán meg­
köszönte Lénárt szavait s hangsúlyozta, 
hogy éppen ezért tartogatta nagytapol- 
csányi látogatását utoljára, mert mint 
a szülő, gyenge vézna gyerekére több 
gondol fordít, az erősebbel szemben, 
éppen úgy ő Nagylapolcsány városát 
egy kifejlett, egészséges, erős községnek 
nézi, mely már szilárdan áll a maga 
lábán. Stummer szavaira reflektálva 
megjegyezte, hogy minden törekvése 
oda irányul, hogy a járás igényeit ki­
elégíthesse. Kívánja, hogy minden ke­
rületnek legyen olyan mecénása mint, 
Stummer báró. Riilöpp Alajos Tóth lő- 
szolgabirót éltette. Este 3 órakor Stum­
mer báró adott vacsorát tavarnoki kas­
télyában, melyre a tőispánon kívül hi­
vatalosak voltak: Tóth Lajos, Reviczky 
Lajos, Lénárt Sándor, Váray József, 
Klapetek Ferencz, Kropácsy Jenő, dr. 
Adda Viktor, dr. Jkriedrik Alajos, Nepál 
József és Constantin Pal.

A segédek jöttek ünnepélyes arczczal s a ház 
ura, anélkül, hogy nejéhez egy szót intézett 
volna, befogatott és orvosával elment a 
súlyosságánál fogva kétes kimenetelű pár­
hajra. _

És Tekla kétségbeesetten, de szive 
mélyében halálra sértődötten látta lakosz­
tálya ablakából, hogy férje huszonnégy óra 
után urakkal távozik és nem tartja öt tör­
vényes, hites feleségét érdemesnek arra, 
hogy benyisson hozzá.

Talán, ha tudta volna, hogy párbajra 
megy, hogy veszély fenyegeti életét, egy­
szerre mindent megbocsátott volna a férjnek, 
de igy a kitörő keserűség gyűlöletet fakasz­
tott a mellőzött feleség szivében.

És az elhanyagolt, a megsértett asszony 
nemsokára látogatót kapott, látogatót, aki 
feleletért jött.

Szép, elegáns, derék külsejű, becsületes 
tekintetetti férfiú volt, a látogató imádta 
e ház asszonyát, kit uj életre akart meg­
nyerni, uj életre, melyet vele töltsön cl.

— Vagy — vagy ! szólt tegnap a nőhöz 
Vagy jön velem, vagy az életben nem talál­
kozunk többet.

És a nő ment. Nem ismerte magát 
többé hitvesnek, felébredt benne az asszony, 
a fiatal asszony, kinek még joga van az élet­
hez, a szerelemhez, a gyönyörhöz, a gyen­
gédséghez.

Mikor Kapossyt súlyos sebével haza­
szállították, a nő már kirepült a házból. 
Hiába keresték az orvosok, hogy jöjjön férje 
ápolására, Tekla, az őt imádó férfi öreg 
anyjánál biztonságban volt.

Kapossy elkáromkodta magát és a ku­
tyáját füttyentette elő. De az nem ötlött 
agyába, hogy mikor volt mocsoktalanahb, 
tisztább a becsülete ? A párbaj előtt-e, vagy 
a párbaj után ?

Ivdtiyi Gyula.

Elemi iskolában.
Tanító: Ki csinálta a feladatodat ?
Nebuló: Édes apám.
Tanító : Az egészet ?
Nebuló: Nem, én is segítettem neki.

Ravasz flu.
Mama: Zsiguska, ki vette cl azt a da­

rab süteményt, a mely az asztalon volt?
Zsiguska: Oda adtam egy szegény kis 

futnak, a ki nagyon éltes volt.
Mama: Oh, drága gyermekem, le ne­

mes lélek, te jószivül És ki volt az a fin?
Zsiguska: Én magam, mamám.

A vacsora alatt Stummer báró 
éltette a főispánt, kifejezvén abbeli örö­
mét, hogy a főispánt házában tisztel­
heti. A főispán viszont a ház úrnőjét, 
Stummer bárónét és bárót köszöntötte 
föl. A vacsora tiz óra tájban végződött. 
A főispán ott hált a kastélyban, s teg­
nap, 24-én délelőtt tiz órakor hajtatott 
be Tapolcsányba. A község házán 
fogadta a körorvosok tisztelgését, kik 
törzsfizetésüknek méltányossal)!) rende­
zését kérték. Aztán folytatta a már 
megkezdett hivatalos vizsgálatot és dél­
után három órakor hazautazott szék­
helyére.

Hírek.
— Kirendelés. Az igazságügyminisz- 

ter az elhalt Miskolczy István ügyvéd he­
lyébe a nagytapolcsányi járás bíróság terü­
letére Petrikovics Aladár dr. ügyvédet ügyész­
ségi megbízottul rendelte ki.

— Az érsek újvárt közjegyzőség szét­
választása. Mint megbízható oldalról meg­
tudtak, az érsek újvári királyi küzjegyzőség 
kerülete ketté lesz osztva és külön köz­
jegyzője lesz az érsek újvári járásnak, külön 
az eddig ide kapcsolva volt vágsellyei 
járásnak.

— Thuróczy Vilmos és dr. Thuróczy 
Károly nyitramegyei vadászterületén a lefolyt 
évben lövetett: őzbak 12, nyúl 1067, fáczán 
430, fogoly 1405, üregi nyúl 138, róka 1, kóbor 
eb és macska 54, görény 17, menyét 34, 
sündisznó 47, kártékony szárnyas 109.

— A miniszter köszöneté. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter Thonet Gyuláné 
Schleier Karolinának, aki a nagyugróczi és 
kalocsnai iskolák tanulóinak felruházására 
1000 koronát adományozott, ezen áldozat 
készségéért őszinte köszönetét nyilvánította.

— Az idény első tánczmulatsága 
múlt vasárnap folyt le a Korona-szálló nagy­
termében a társaság élénk részvétele mellett. 
A rendezőség élén Grün Dezső, hinetter 
Fülöp, Polkák Salamon és Dr. Kun Mihály 
urakkal, sikerült a helybeli és vidéki csalá­
dok créme-jét a bál estéjére összehozni, 
akik Galbavy Jancsi kitűnő zenéje mellett 
felségesen mulattak. A jelenvolt leányok 
névsora : Adler Ilka. Adler Jeanette, Gold- 
ner Frigycske, Grün Sárika, Hecht Margit, 
Munk Edit, Pollák Ilonka és Pollák Jolán.

— Chrábor község uj hida. Nyitni 
vármegye közönsége Chrábor községen ke­
resztül folyó hasonnevű patak felett uj hidat 
építtet, 36,050 korona költséggel.

- Nyitramegye és az exlex. Nyitra- 
megyében október 1-ig 50,000 koronával 

! kevesebb adót fizettek, mint az elmúlt év 
ugyanazon ioőszakában.

— Áthelyezés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Knaute Rezső szeniczi 
polg. iskolai tanítót a miskolezi polg. isko­
lához helyezte át.

— Bérmentetlen küldemények után- 
! fizetési módja E czim alatt lapunk múlt 

számában, egy, a közönséget tájékoztató 
hirt hoztunk a bérmentetlen postai külde­
ményekre vonatkozólag, melyet egész ter­
jedelmében, minden változtatás nélkül úgy 
nyomattunk le, a mint azt nekünk a posta 
igazgatóság megküldöttc. A czikornyás, hi­
vatalos stylusból már mi sem igen tudtuk 
kihámozni fa dolog lényegét. Miután tudo­
másunkra jutott, hogy az olvasóközönség 
épen olyan keveset értett belőle, utána jár- 

I tunk a dolognak s felvilágosításul a követ-



kezőkat adhatjuk: folyó évi október hó el­
sejétől a bérmentetlen küldemények után 
fizetendő portó-dijakat, melyek a czimzcttct 
terhelik, ezután is a kézbesítő levélhordó 
szedi ugyan be, de a leadó postahivatal az 
e czélra kiadott purtójegyekkct köteles a 
bérmentetlen Küldeményre felragasztani. S 
a kézbesítő levélhordó csakis az ilyen 
pót jegyekkel ellátott küldemények után 
szedheti be a bérmentesítés hiányából szár­
mazó utólagos portó-összeget. A közönség 
tehát .a fizetést oly bérmentetlen külde­
ményeknél megtagadhatja a me­
lyeket a leadó hivatal a már említett pót- 
portójegyekke! el nem látott. Vagy ha ki­
fizeti is azt, a levél, küldemény Mb. borí­
tékát vagy czimszalagját küldje be bér- 
m< ntesitetlen levélben bármely posta és tá­
vú da hivatalhoz. Ez azonban a bérmen­
tetlen csomagokra és pénzeslevelekre nem 
vonatkozik, mert ezek ezentúl sem fognak 
ily pótjegyekkel ellátatni.

— Az u,j liandlovai plébános. Czeizl 
László nagylócsai volt esperes-plébános c 
napokban foglalta el liandlovai plébániáját; 
Ham Hova község lakossága hosszú kocsi­
sorban vonult a község határára, ott fogadta 
már az újonnan kinevezett plébánost, hol 
Riegel Gusztáv szép beszéd után kifejézést 
adott annak az őszinte örömnek, amelyiyel 
a lakosság az uj lelki pásztor megjelenését 
látja; a r. k. templom előtt Zsivni János 
administrator mondott szónoklatot, amely a 
hallgatóságot meghatotta, Czeizl László 
cspcics-plébánost a díszes fogadtatás meg­
lepte s a midőn a hozzá intézett beszédekre 
ékes szónoki telictségével válaszolt, lelkére 
kötötte uj híveinek a haza szeretőiét és a 
felebaráti szeretet, mint olyanokat, amelyek 
a római katholikus vallásnak sarkalatos pont­
jait képezik. A németajkú lakosság lelkes 
éljen-k iái tások kai fogadta a hazafias beszédet 
és díszes menetben kisérte lakására az uj 
lelkipásztort.

Rósz élez. Lengyel Béla, lapunknak 
volt felelős szerkesztője, jelenleg Kolozsvá- 
rótt egy krajezáros napilap felelős szerkesz­
tője. E lapban néhány hét előtt következő 
koholt hirdetést jelentetett meg: „Kijelen­
tem, hogy én nem vagyok azonos ama 
Ferencz Józseffel, ki a chloppy hadparancsot 
aláírta: Ferencz József, unit püspök“ Az 
ügyészség fás,'(/sértés czimén eljárást indított 
Lengyel ellen. Kolozsvárott nagy izgalommal 
várják az ügy fejleményeit.

— Sikkasztás. Vass Emil. a n-surányi 
posta hivatal kiadója mintegy 2000 kor. cl- 
sikkasztása után f. hó 11-én eltűnt. A sik­
kasztó állítólag Becs felé vette útját; de a 
bécsi rendőrség nyomozása eddig eredmény­
telen maradt. Most országszerte körözik. A 
hiányzó összeget a könyelmü fiatal ember 
szülei téritik meg.

Szenzácziós lopás. Nagy-fireszto- 
ványban (Galgócz mellett) a postamesternek 
veje: Scherz Ede c hó 13-án az ottani pos­
tahivatalból 14,200 korona pénzküldcményt 
ellopott és azzal a zsolna pozsonyi gyors­
vonaton megszökött. Scherz 36 éves, igen 
magas, sovány, vöröses bajusza van, sza­
kálla nincs. Azelőtt gróf I’álffynál hivatal- 
nokoskodott.

— Mammut lelet Hontvármegyében.
Hontvármegyébcn óriás mammut-csontvázat 
találtak. A budapesti magyar királyi földtani 
intézet a lelet hírére Szontágh Tamás dr. 
főgeológust kiküldte, a ki megállapította, 
hogy a lelet az Elephas primigenius-nak 
teljes csontváza, a milyent eddig Európá-
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ban még nem találtak és csak a pétervári 
múzeumban vannak ilyen maradványok a 
szibériai tundrákból.

— A szerencse árjában. A szerencse 
hullámzása hasonlít a patak áldásthozó folyá­
sához, mely ellátja a partmentét létfentar- 
táshoz szükséges életnedvvcl. A szerencse 
folyása is szerencsét hoz azoknak, kik a 
szerencse partján várják az áldásthozó va­
gyont. Csak ki kell vetnünk hálónkat s 
idővel beleakad a szerencse hullámai közé a 
létfentartáshoz szükséges kincs, melyre mind­
nyájan vágyakozunk. Az osztálysorsjáték 
minden egyes húzása ilyen hullámzást mutat, 
mert bármely húzásnál sok és igen nagy 
nyereményt juttat a játék folyása a szeren­
csés nyerőknek. Csak kitartással kell vára­
koznunk, mig a szerencsét a hálóval kiemel­
hetjük s akkor épen oly örömmel élvez­
hetjük a nagy nyereményeket, mint azok a 
szerencsés játszók, akik rövid 6 hónap alatt 
a 600.000 koronás nagy jutalmat, a 100.000, 
90.0000, 60.000, 50.000, 80.000 és több nagy 
nyereményt nyertek Török A. és Tsa bank­
házában, Budapest, Teréz-körut 46/b. szám 
alatt. A sorjegyvásárló közönség bizalommal 
vásárolhatja a sorsjegyeket e szerencsés bank­
házban.

— Miniszteri határozatok iparügyek­
ben. A kereskedelmi miniszterhez több 
ipartársulat azt a kérelmet intézte, hogy 
mentse tel őket az iparossegédeknek és ina­
soknak az adókivetés czéljaira munkaadón- 
kint való kimutatása alól. A miniszter va­
lamennyi másodfokú iparhatósághoz intézett 
rendeletében kijelenti, hogy az ipartestületek 
kérelme nem teljesíthető, mert az iparosse­
gédek és inasok kimutatása éppen az igaz­
ságos és arányos megadóztatás érdekében 
okvetlenül szükséges. Hogy azonban az ipar­
testületek feladatán mégis könnyítsen, a 
miniszter ezentúl csak az általuk vezetett 
névlastrotn egyszerű másolatának beterjesz­
tésére kötelezi olyformán, hogy a kimuta­
tásokban minden segéd és inas neve mellé 
a munkaadó nevét is följegyezzék. A cso­
portosítás ezután a pénzügyigazgatóság föl­
adata lesz. Egy fölmerült eset folytán ki­
mondotta a kereskedelmi miniszter, hogy az 
ipartestületi békéltető bizottság a működé­
sét vagy közbenjárását igénybe vevő felektől 
illetéket vagy dijat nem szedhet s ilyennek 
fölszámitására nincs jogosítva.

— Vadászati jog ellenőrzése. A pénz­
ügyminiszter olyan rendeletet adott ki a 
minap, a melynek aligha fognak örülni azok, 
kik vadászati engedetem nélkül járnak va­
dászni. A rendelet szerint az állami csen­
dőrség, pénzügyőrség, továbbá a közigaz­
gatás rendőri közegeit arra utasították, hogy 
a szemmel láthatólag vadászatra menő, vagy 
vadászatról érkezőktől a vadászati jegy föl­
mutatását követeljék és a város belterüle­
tére behozott vadak után a fogyasztási 
adó-bárczákat csak azok részére állítsák ki, 
a kik a vad jogos elejtését igazolni tudják. 
Azoktól a vadászoktól, a kik vadászati je­
gyet nem váltottak, nemcsak az elejtett va­
dat kobozzák el, hanem ellenük jövedéki 
kihágás czimén a hivatalos eljárást is meg­
indítják.

— A Veszelovszky-ügy. Veszelovszky 
Ferencz, a szeniczi kerület országgyűlési 
képviselőjének izgatási ügyében, mint érte­
sülünk, ez évi deczcmber hónap első felében 
lesz megtartva a főtárgyalás a nyitrai kir. 
törvényszék előtt. A rendkívül érdekesnek 
ígérkező tárgyalásra úgy a vádhatóság, mint 
a védelem nagy apparátussal készül. Vesze- 
lovszky Ferencz, erősen bízik abban, hogy 
a törvényszék felmenti őt a vád és követ­

kezményeinek terhe alól és sok tanút fog 
beidéztetni ártatlanságának bizonyítására. Vé­
dője különben dr. Fajnor István szeniczi 
ügyvéd lesz, aki a Valasek- és Markovics- 
féle izgatási pörök tárgyalásán is szerepelt 
hasonló minőségben.

-Hal és rák postai szállítása. Láng 
Lajos kereskedelmi miniszter rendeletileg 
utasította a postahivatalokat, hogy tilalmi 
idő alatt halat és rákot postai szállításra 
csak az esetben fogadjanak el, ha a föladó 
az illetékes hatóság bizonyítványával iga­
zolja, hogy a küldemény tárgyat tevő ha­
lat vagy rákot a tilalmi idő beállta előtt fog­
ták. April 1-től jun. 15-ig tilalom alá esik: a 
fajtok, fogas, süllő, kecsege, kősüllő, márna 
sőreg, szintok, tetemestok és viza; április 
1-től Julius 15-ig ponty; szeptember 15-től 
január 31-ig lazacz és pisztráng; márczius 
1-től április 30-ig a lepényhal; márczius 1-től 
május 31-ig a galócza. Rákot április 1-től 
május 15-ig tilos fogni.

október 25.

M A Magyar 
Könyvtár

füzetenként kapható
Platzko Gyula

könyvkereskedésében

Nagy-Tapolcsányban
Főtér, saját ház.

árjegyzék-kivonat.

Az árak Budapesten átvéve értendők.

Reklámkávé, Santos faj 
tiszta

Supenor háztartási kávé 
tiszta iztt

Jamaika uagyszemü, vi­
lágos

Domingo előkelő, jó kávé 
Jáva-faj

Ceylon Salvador, Cuba 
faj

Jáva kávé libériában, 
óriás nagy

Legfinomabb Malabér v. 
Merchiák

Legfinomabb és nagy- 
szemű Cuba

Portoriko, Mocca vagy 
Jáva

Gyöngykávé minden faj

Nyers pörkölt 
kilója

Korona

1.80— 2.25

2.----- 2.50

2.20— 2.76 

2.40—3.— 

2.60—3.26

2.40— 3.—

2.80— 3.50

3.20— 2.60
4.---- 4.50

3.20— 3.60
4.----- 4.50

2.40— 3.60
2.80— 4.50

4Vi kilós postacsomagokban, 
ha többféle is, bérmentve 
küldünk bárhova, míg kilón­
ként a postadijat is felszámít­
juk. — Nagyrabecsült vevőink 
tájékoztatására megjegyezzük, 
hogy budapesti raktárunkon 
csakis a legfinomabb és leg­
nemesebb kávét tartjuk.

Continental
Kávé- és Inport-Társaság

Budapest
V. kér. Lipót-körut 13. szám.
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VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI 
RÉSZVÉNYEKRE,

;

Bachner Árminné
fehérnemű és vegytisztító intézete

Nag.v-Tapolcsány.

Van szerencsém a tisztelt 

közönség becses figyelmét felhívni 
a" Nagy-Tapolcsányban már évek 

óta fennálló és jó hírnévnek ör­

vendő

fehérnemű és
vegytisztító

intézetemre. — Elvállalok tisztí­

tásra : ing, gallér, kézelv, ruházat 
és egész menyasszonyi kelengyét 
a legolcsóbb árak mellett.

A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is kérve, 
maradok

teljes tisztelettel

Bachner Annin né.

Az gyetlen és leg­
jobbnak ismert haj 
és szak á 1 -növesztő 
szer hajnövésztésre 
és hajkihullás ellen 
az arany-éremmel ki­

tüntetett;
K o m o g é n 
meglepő sikert mu­

tat ! Már rövid használat után a kívánt ered­
mény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerő iratok, mint 
I. ,.Tekintet ességednek legőszintébb köszöne­
téinél mondom az Ön kitűnő ICOMEGÉN szeré­
ért (theával), amely az én erős hajhullásom 
ellen, alig két heti használat után, meglepő 
hatást mulatott és a haj növést aagyban előmoz­
dította. Tiszt.

Mayer Róza.“
Próbatógely 1. 2 és 4 ív, Komogén-Thea 1 K. 

a világ minden tájára utánvét, vagy az összeg 
előlegcs beküldése mellett szétküldés direkt a 
feltalálótól

Hermine Winter KSSÄ
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul au. — Magyarországi főraktár 
Török József gyógyszertára Budapest. - Magyar 
levelezés. 1—20 v

Kérj
•»*1rk Neustem Fülöp ^ hashajtó-piruláit,
melyek évek óta kitünöeknek bizonyultak ée előkelő 
erroiok éllel könnyű hashajtó- és feloldő-szerűl 
ajáaltataek. — Egy dobos (16 pirula) 10 fillér.

Minden ayóarseerlérbnn kapható».

Nmteli-féli gyógyszertár, Becs,!., Plankengasse 6.

HOHN.) BO VÜKRE. A L 1- A M l*A 1*1 it OK It A

___  ==== KÖLCSÖNT
mii, IttTELKBB mSímZBTÉSI TELTÉTELEI KELLETT

FBLVILAOOPITASIINK INOYENKS^

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

Polgár Sándor
orvosi mű és kötőszerésznél

Budapest, VII. Erzsébetkörut 50.

Lcgjutányosabban beszerezhetők 
legjobb hatalmányú sérvkötők összes 
betegápolás! eszközök és kötszerek. 
Haskötők, egyenes tartók, orthope- 
diai fűzők és járógépek, müláb és 
mükéz saját műhelyében a legponto­
sabban készül. Valódi franczi különle­
gességek és óvszerek F. Rergucrand 
fils párisi gyárából.
Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Fenti czimre ügyelni tessék.

1

Bármily nagysza­
bású temetkezé­
sekhez koszorúk 
és gyászszalagok 
a legdíszesebb ki­
vitelben kaphatók

A mai kor igényeinek min­
den tekintetben meg­

felelő, saját gyártmányú nagy

= bntorraktároinban =
ebédlő, háló, szalon, előszoba 
és konyhaberendezések készen 
kaphatók, melyeknek tartóssá­
gáért 1 évi jótállást vállalok.

cZIGLÉNYI 
JÓZSEF te

első nagytapolcsányi 
épület, bútor, diszmü- 
asztalos-mester és
temetkezési intézet
tulajdonos

NAGY-TAPOLCSANYBAN
Korosl-utcza 1B6. sz. (Saját ház)

IlM

Alapittatott 1881-ben

Díszes gyászkocsi 
és lovak a sziile­
sé g es dolgokkal 
felszerelve b á r- 
mely időben ren­
delkezésre állanak

Már 22 év óla fennálló 
és jó hirnévnek ör­

vendő első nagytapolcsányi

temetkezési intézetemben
kész fa- és érczkoporsókat, 
úgyszintén mindennemű te­
metkezési czikkeket igen ked­
vező feltételek melleti ajánlok.
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Budapesti malomépifészef
===== és gépgyár

POPVlNECZ és heisler
BUDAPEST, VAC2I-UT i4i/v.

GYA-RT:
BENZIN MOTOROKAT ÉS 
BENZIN LOKOMOBILOKAT 
szelepes vezánymövel 2- 50 lóerőig. 

MeRbizhí.tó képviselők kerestetnek

Tudósítás I ^ an szeroncsém a t. gazda közönségnek 
_________________ ^.ezennel tudomására adni, hogy a fen­
séges Oldenburg herczegnő tulajdonát képező brogyáni bur­
gonya keményitő-gyárat bérbe vettük s a gyártáshoz szük­
séges burgonyákat azonnali vagy ké- KArnm/Qy és Társai flókia 
sőbbi szállításra jó áron megvesszük.___ _______

Alapittalott: 1858.

REICH L. FIAI
Mienyiroulí, évéi Hr. edrarl szállítót 

BUDAPEST, VII. kerH Lövölde-tér 2. Szám.
AJAnfják lepjrihb mtnóeégfton gyártott fiyphoo-gaseuBe 

pftlarzú-kut legolcsóbb árak mellett ón pedig:
1 I.ádl kb. 230 drb. 16 naCElás alma, fehér v. világos kék faqua- 
marin) rzinn 3yybv0pala52k0t talppal vagy talp nélkül 62 korona
1 Láta ki. 200 drb. gmaiepalaezkol gummigyüravei és üveg­
golyóval o’I.Uvn, fehér vagy világos kék (aquamario) míüU, 
magas vagy olncaouy alak ................................ 52 korona

Rááll ItAs o caomagolást beleértve budapesti pályaudvarig bör- 
meotve, kó#y.péiurflt«tés ellenében 3e/e acontd — 10 láda rendelés 
titán &*/• rabbit. Mái nagyságúak és különféle általunk törvényesen 

! védett alakokat megfelelően olcsón arállltuok. Préseit írások vagy 
j cségvéséaeknél csakis x. ..iké83i<áoi önköltségei uámitjuk, ellenben 
! az alak és kli./*ért költség eemsaAmittatik MogjegyzOk még, hogy 

tnogvizsgáll 30 légköi nyomású Syphonpalacilci-.ink Magyarország- 
! hdú ffMt'x lufáfn ko.iveller- u ni ^yiVunkbólsrorezbetök bv4 
•mteemmmmimsssjssmKmmamjaesKrx «sstsrmTt: men

m
r 1__ -air/ „» (ezelőtt Kroirfusz) csipke-,,onr Mar a ve9yészet-’ tisztító- és! UVlll 1I1U1 iU müfestő-mtézete

BUDAPEST, Vili. Baross-u. 85.
Fiókok: VI. Andrássy-ut 1(1. — Vili. Józsof- 

I körút 2. - IX. Calvin-tér 9. — V. llarminczad- 
utcza 3. — VI. Tcréz-körut 39.

Platzko Gyula
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papit kereskedés 

Nagy-Tapoícsány.

Vart szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a legújabb mintájú betűkkel bőven ellátott 
s a legmagasabb igényeknek megfelelő =====

KörmnromaAMM
felhívni. — Báli és esküvői meghívók, eljegyzési 
kártyák, körlevelek, ügyvédi és kereskedelmi 
nyomtatványok, takarékpénztári zárszámadások, 
névjegyek, gyászlapok, stb. a legjutányosabb árak 
mellett, díszes és elegáns kivitelben készülnek.

Tanningene tóSSSS Nles« szét
_____ sMslUiba, tOTi és fékét». Ataji kok

Á száluk és fogaknak "jj ü Ü
legeslegjobh az

Czerey-féle keleti—- ---------  , Vtegje» 4« l«flee*it»*o»ael)b ««*#<«'

DATO ITC I 1 üvo°4f*8 tor®<“'- t-hheiIfULu A 1 te J * hyitoi. ttalztam-*ui»ean Cl flllír. 
féuétMfdétl hely: Czumy I tót#«, Met, mi. fórt Lóiul?-»'.6

! ! ! Ezüsteremmel kitüntetve

p

mn

fS>

1

! ! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !

Alapittalott: 1853.

A t. jegyzőségek és hivatalok 
figyelmébe ajánlom nagy nyom­
tatvány-raktáramat, honnan vi­
déki megrendelések is a legpon­
tosabban teljesittetnek. =

E helyen ajánlom dúsan felsze- 
clt könyv-, papir-, ivó- és
•ajzszer-kereskedésemet. Nagy 

választék ima-, üzleti és iskola- 
könyvekben, valamint szépiro­
dalmi müvekben. --------- ~~

Magamat ismételten is a nagyrabecsült közönség 
h. figyelmébe ajánlva, maradok teljes tisztelettel

PLATZ KO GYULA.

Ti.76 és 
■68 fill.

RAJCSÁNYf WíIiEüS ilwÄÄMBOEBBT
- , NYERGES (WAGEN-SATTLER).

A pozsonyi 1903. óvi mezőgazdasági 
kiállításon az általam kószitott uj 
kocsi ezüst éremmel lett kitüntetve. t ! Pártoljuk a hazai ipart ! ! T A pozsonyi kiállításon kitüntetett 

kocsikból sok utánrendelés tétetvén, 
azok nálam mindig megtekinthetők'

Nyerges üzletem a legmodernebb eszkö­
zökkel van berendezve s Így a legszebb 
és legjobb munkákat is előállíthatom

Műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
készülnek mindennemű kocsik, festő és 
fényezési munkák, úgyszintén bevonások.
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MAGYAR IPAR Wj
ű áruinknak

1 frt 80

Következőn felsorolt saját készítményt! jő minőség
~ árjegyzékét áttekintésre ajánljuk

1 drb. bécsi piros paplan 
1 , bordon „ „
1 „ Satin Chachmlr paplan 
1 „ atlasz Cachmir paplan 
1 „ selyem atlasz . . .
8 részi! volln matratz . . .
3 „ Crin de afrlque . . .
1 „ szőr
S „ szőr
1 szalmazsák letűnve......................  z
1 drb. aczél sodrony ágybetét................................ jj
1 „ párnázott ruganyos matratz . .... 10
1 összehajtható vaságy tengerifü matratzal . . 10
1 drb. flanel takaró....................................................*
1 asztal, 2 ágyteritő............................................... 5

BUDAPESTGichner Mór és Testvére ÜWM, 3.
íjj* ‘P02. augusztus hó 1-től 1V„ Muaeum-körút »7. $

EHMAL KÁROLY

20
50

5060

Dl
nongoraagyároa %

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
.1 raktára és kölcsönző-intézet ,jki.

Budapest, IV., Károly-körút 20.
Miw testék-, kencze- és lakkgyér

BAYER E.~'ésT2
— József főherczeg udvari szállítója,

k a magyar államvasutak s6zgAT,feryv411>lat-°-
BÜDAPEST, V., VÁOZI-ÚT 6. SZÁM.

SZABADALMAKAT
ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALATÉRT,
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SOEOTEIB
gyógyszerész-íételw ,J

a Sí. Goergg-gyógyszertárból Wien V/2 
Wimmorgasse 33. Orvosi rendelet szerint ké­
szítve. Jótékony hatással bír a lélegző szer­
vekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkenté, 
a rekedtséget és torok-caikiandozást megszün­
teti. Por -50 kr., a .hozzá való tea 50 kr. Postai 
szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 
2 csomagnál kevesebb nem küldetik. — Kérjük, 
a Szent Gyvrgy-félo gyógyszertár védjegyét 
figyelembe vonni, ezen hirdetést pedig kivágni 
és megőrizni szíveskedjék

KEUSTEISI FÖLÖP
* czukrozoti ,» 

hashajtó labdacsai
mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has­
hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész­
tést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek Is szívesen veszik.
Egy 16 pllulát tartalmazó doboz 30 fitt., egy tekercs, mein W*’fí»M* ion U-á-V _ ‘»UF* ' » U uuuuu,

..mi itv p,Hűen .»Halmaz, csak i nor. — ? kor. 46 tilt. előlegei 
beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.

ÓVÁSI Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

f NEUSTEIN FÖLÖF &
j «Bient Llpőthoz* czlmzett gyógyszertára

Wien, 1., Plankengasso 6.
.um II!ffBBIWB—H5BW838Sígffag>é

^ Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és ere­
deti 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföld jobb köreiben általános 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag- 
és idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhűdós beálltát 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó­
gyulást eredményez. E gyógymód megalapítója 
Or. Kovács J. fővárosi orvos, a ki iek Buda 
pesten, V., Váczi-körút 18. sz. alatt egy, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, 
a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
szenvednek. Dr. Kovács J. levélbci; meg 
keresésre készségesen vál»" # <p.

Kiváló szerencse jQfQkDCl
Felülmulhatlanul

V

V

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyeremény­
nél többet fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt
és pedig :

a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57.080. sz. sorsjegyre, 
a 100.000 „ főnyereményt a 74366. ,,
a 90.000 „ „ a 109780. „
és ezeken kívül még sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában 
vegyen részt. — A most következő magy kir. szab. 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
ut és összesen egy hatalmas összeget.

. gj/|t millió 4 »ilMlNNI koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap al8.lt.
A legnagyobb nyeremény a íegszerencsésebb esetben
-B S-*. «»si-efcsesia.»

Továbbá t jutalom ÜOÜ-CCO. I nyeremény 4-O4M0OD- 
1 a 200.00C. 2 n 1 4MM6&4»- I á fNMNN). 2 >’> 
H4MMN». I a 740-004» 2, ii I & ."íóá-ósOO-Hl 40-000« 5 4 so-oooh n S5-04Í0,8 & 80-000-
8 u IS-ONM». 36 á 14MÓOO korona és még soHegyéb;
összeson*55*Ott© nyeremény és íutalom 14*459*00© 
korona összegben.

V8 eredeti sorsjegy frt —.75 vagy K 1.50 V* eredeti sorsjegy frt 1 50 vagy K 3.— 
'/a II I» I» 3.— „ K 6. 1ii M i> 6- 1/ n 12.

A sorjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellené­
ben küldjük. — Hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sors­
jegyekre kérünk

f. évi november hó 2-ig ESÜSSS
US Ki Mi : i

> • 4 "
iori m

b-a-üstzeezee-A-iz;.^ Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsátók-ttzlete
Pnánidánlf osztá,ysorsjáték-üzletei: KÖZPONT: Terézkörul 4(1 a. I. fiók: Váczi- 
lUűlUUdlllv körút 4Ja. 11. fiók: Muzeuin-körul Hja. III. fiók: Erzsébet-körut 54|a.

Rendelő-levél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre........................... I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
... , I utánvóteleznl kérem 1 » nAm

Az összeget,........kor. összegben j postautalványnyal küldöm > törlendő
l mellékelem bankjegyekben (bólyegekb) I

i'

mlmmá
Nyomatott Piatzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.


